

*«Согласие» уменьшает уставный капитал на 3 млрд рублей. Возможно, Михаил Прохоров прекращает поддержку убыточного страховщика.*

«Согласие» уменьшит уставный капитал на 3 млрд руб. (с 8,4 млрд до 5,4 млрд руб.), сократив номинал долей всех участников, сообщил страховщик, принадлежащий Прохорову.

«Изменение носит технический характер и производится без выплат участникам, размер собственных средств не изменяется», – сказал представитель «Согласия», подчеркнув, что фактический капитал превышает норматив ЦБ на 49%. Цель – «сбалансирование статей собственного капитала в бухгалтерском балансе», говорит он, но суть балансировки не объясняет.

Страховщики стремятся увеличивать уставный капитал, это важно для имиджа и весьма значимый показатель устойчивости компании, отмечает крупный страховщик.

Как правило, страховщики прибегают к уменьшению уставного капитала в нескольких случаях, перечисляет управляющий директор по страховым рейтингам RAEX Алексей Янин. Во-первых, для приведения размера уставного капитала в соответствие с суммой чистых активов после длительных убытков, говорит он. В прошлом году по этой причине СГ МСК пришлось уменьшить уставный капитал в 5 раз, до 3,2 млрд руб. Во-вторых, это может делаться, когда собственник хочет вернуть часть вклада в уставный капитал, если ему нужны деньги или он планирует продать компанию, а покупатель не готов платить за большой капитал, добавляет Янин, могут быть и другие причины. Случай «Согласия» он комментировать не берется.

«Согласие» убыточно по МСФО в последние несколько лет. В 2014 г. убыток вырос почти в 10 раз, до 2,9 млрд руб., в основном из-за автострахования. Однако по итогам года чистые активы превышали уставный капитал на 1,8 млрд руб. За первое полугодие по РСБУ «Согласие» получило 800 млн руб. прибыли, но это не страхует от убытка по МСФО по итогам года, замечает аналитик рейтингового агентства.

Такой ход компании свидетельствует о том, что либо у нее большой убыток за последние три месяца, либо акционер больше не хочет ее поддерживать, предполагает собеседник «Ведомостей». Итоги трех кварталов «Согласие» не раскрывает.

В 2014 г. Прохоров вложил в «Согласие» 7,4 млрд руб., следует из отчетности СК, в 2015 г. – еще 4 млрд, а всего за пять лет – почти 16 млрд. Представитель Прохорова не смог предоставить комментарии.

**Источник:** [Ведомости](#) , 11.11.15

**Автор:** Каверина М.